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My třííí králóóóvééé
jdéééme k vááám...
Teda... tři...
Nás třííí sta krááálůůů...
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Ahoj všichni!
Holky a kluci, paní učitelky, páni
učitelé,

 Taky si dáváte novoroční
předsevzetí? A taky je nikdy
neplníte?
   Myslím si, že většina lidí na to jde
úplně špatně. Takové typické
novoroční předsevzetí je třeba “Budu
se víc učit”, nebo “Zhubnu do
plavek”. Ale vážně - kdo na to má čas
a náladu? První týden nového roku se
zaplní tělocvičny lidmi, kteří si dali
předsevzetí, že začnou posilovat, a
druhý týden už tam neuvidíte nikoho.
  Můj recept na úspěšné plnění
novoročních závazků je přitom docela
jednoduchý - dávejte si předsevzetí,
která určitě splníte. Namísto “Budu
vstávat dřív, abych toho více stihla” si
řekněte “Budu vstávat”. A pokaždé,
když se dokážete vyhrabat z postele si
můžete odškrtnout další splněný den.
Tak jen do toho.

Vaše Bystroočka. 

Bystřické pohledy. Měsíčník. Číslo 35. ročník 3.
Datum vydání: 3. 2. 2024. Vydává Masarykova
základní a mateřská škola Velká Bystřice, 8. května
67, 783 53. Časopis slouží pouze k potřebám
základní školy. Zodpovědná osoba: Ondřej Malíšek.
Kontakt: bystricke.pohledy@gmail.com



Fotogalerie

O třech králích už
asi slyšel každý,
ale my jich letos
měli ve škole...
No... Zkuste je
spočítat sami!



Fotogalerie



Fotogalerie

Nejmenší děti z naší školy
čekala 22. ledna loutková
pohádka O zlaté rybce. 



Stalo se Tři králové
   Tento svátek připadá na 6. ledna,
letos ale jeho oslava probíhá už víkend
před tímto dnem. Ve Velké Bystřici i v
okolních městech a vesnicích se
někteří lidé dobrovolně převléknou za
krále, vezmou kasičku vypůjčenou z
charity a obcházejí jednotlivé domy s
písničkou: “My tři králové jdeme k
vám”. Určitě už jste ji slyšeli. Nebo jste
byli přímo svědky této nádherné
podívané. Pak můžete přispět a na
oplátku vám napíšou pár magických
znaků na dveře a odejdou. A někteří z
vás možná sami chodili v převleku
koledovat. Ale proč? Kde se vlastně
vzali tři králové? 
   Původně to vlastně byli mudrci z
východu. V Matoušově evangeliu se
píše, že tito pánové se z daleka přišli
poklonit právě narozenému Ježíši
Kristu. Donesli mu tyto dary: myrhu,
kadidlo a zlato. Lidé tyto mudrce
později pojmenovali Kašpar Melichar a
Baltazar, v Bibli však jejich jména
nenajdeme. Není tam vlastně ani
řečeno, kolik jich bylo.
   Asi jste si všimli, že vám dnešní
“králové” na dveře napíší
K+M+B=2025. to ale vůbec nesouvisí
s jejich jmény. Znamená to: “Christus
mansionem benedicat”, tedy česky
“Kristus ať obydlí žehná”. Takže
pouhá náhoda. A peníze, které
přispíváte, jdou pak na charitu, která
pomáhá nemocným a lidem bez
domova. Já  bych řekla, milosrdný svá-
           tek.

Autor: Ema 
Krätschmerová, 8.A

K+M+B+2025

   Za Kašpara, Melichara a Baltazara se
nepřevlékají jen děti, které obchází
dům od domu a vybírají peníze. V
Olomouci je už mnoho let tradicí, že
tři králové přijíždějí dokonce na koni. V
opravdu královských kostýmech se
přitom neskrývá nikdo menší než
primátor města Olomouce, ředitel
Charity Olomouc a pomocný biskup
olomoucký.
   Ani tito pánové se nevyhnou psaní
tří písmen a letopočtu na dveře. jejich
cesta obvykle začíná u Dómu sv.
Václava, projíždějí pak kolem
Arcibiskupského paláce, Univerzity
Palackého, centrem města přes Horní
náměstí a končí u Červeného kostela.
   Tradiční pouť městem připomíná na
samotné počátky Tříkrálové sbírky,
které sahají právě do Olomouce. Letos
se koná již 25. ročník celorepublikové
charitativní akce.
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Stalo se27. ledna: 
Mezinárodní den
památky obětí

holocaustu
   Tento den spadá na 27. leden a
připomíná nacistické vraždění ve 30. a
40. letech 20. století. Během
holocaustu byli zabíjeni nejen Židé, ale
i Romové, psychicky postižení a
političtí vězni. Nacisté je nejčastěji
likvidovali v plynových komorách,
nechávali je vyhladovět, nutili je stále
pracovat (jestliže nebyli vězni schopni,
byli popraveni), neposkytovali
základní hygienické potřeba a také na
nich experimentovali.
   Datum bylo určeno podle výročí dne,
kdy sovětské vojsko osvobodilo
nejznámější koncentrační tábor
Osvětim-Březinka (něm. Auschwitz-
Birkenau), kde zemřelo asi 1,4 milionu
lidí.  Česká republika vyhlásila tento
den významným už roku 2000.
Mezinárodním dnem ho OSN určilo 1.
listopadu 2005.

Autor: Mikoláš Hlisnikovský, 9.B

Karel Čapek by
oslavil 135 let
   Karel Čapek byl známý spisovatel v
době mezi světovými válkami. Narodil
se 9. ledna 1890 a zemřel 25. prosince
1938. Pracoval v několika časopisech
a denících jako redaktor. V letech
1921–1923 byl dramaturgem i režisérem
Vinohradského divadla. Od roku 1925
se Karel a jeho bratr Josef učástnili
pátečních setkávání osobností
politického a kulturního života. Často
vedl hovory s T. G. Masarykem o
politice, filozofii, vzpomínkách atd.
   Po Mnichovské smlouvě a abdikaci
prezidenta Beneše se však stal jediným
viditelným symbolem první republiky a
často tak plnil roli „obětního
beránka“. Po nenávistné kampani
Karel dostávál výhružné dopisy a
telefonáty. Zemřel ve stejném roce v
zimě na následky chřipky, k níž se
přidal zánět ledvin a zápal plic.
    Karel Čapek napsal hodně děl, mezi
nejznámější patří divadelní hry Matka
a Bílá nemoc, román Válka s Mloky,
nebo dětská knížka Dášenka čili život
štěněte.

Autor: Kristýna Kalová, 8.B



Stalo se

Další kolo učitelského
volejbalového turnaje
vyneslo 2. místo
   V pátek 10. ledna jsme se
zástupci učitelského sboru z našeho
volejbalového týmu zúčastnili
dalšího meziškolního  učitelského
turnaje Tentokrát nastoupila Velká
Bystřice proti Velkému Újezdu,
Tršicím a Náklu. Zápasy tentokrát
nebyly vůbec jednoduché, ale po
řadě napínavých okamžiků jsme
vybojovali krásné 2. místo. 

Autor: Mgr. Šárka Zdařilová,
asistentka

Mezinárodní den
švihlé chůze
    Čtete správně! 
   11. ledna je onen vyvolený den, kdy
máte možnost chodit jak úplní blázni. To
ale neznamená, že se tento mezinárodní
den stal terčem posměchu. 
   Vznikl v Brně na motivy britského seriálu
od skupiny Monty Python, který se vysílal v
letech 1969-1974. Objevil se v něm krátký
vtípek pojednávající o Ministerstvu švihlé
chůze. A ano, tento nepatrný moment
přiměl Brno i další velká města, jako je
Kutná hora a Ostrava, oslavovat.
Dokonce i Olomouc se k téhle tradici
přidala! Stačí jen v ten den přijít na místo
oslav a vzít si třeba buřinku nebo kufr a
pak už jen dělat švihlé kroky. A věřte mi
nebo ne, tato tradice se rozšířila do
celého světa! můžeme ji například vidět v
Německu, Španělsku nebo také v USA. 
  Tuším, že většina z vás to tento rok
nestihla, ale v příštích letech si čas určitě
najděte!

Autor: Ema Krätschmerová, 8.A

Z naší školy



Z naší školyDějepisná olympiáda
  Okresní kolo dějepisné
olympiády se konalo 13. ledna v
Domě dětí a mládeže v Olomouci.
Jeli jsme tam s paní asistentkou
Stýskalovou vlakem po osmé
hodině ráno. Po příchodu soutěžící
obdrželi čísla, která jsme použili
na podpis testu. Olympiády se
účastnilo přibližně 50 soutěžících
1. kategorie. Psát se začalo asi v
devět a končilo se po hodině a půl.
Zaměření bylo letos na přírodní
vědy v 18. až 20. století. Jednalo
se však spíše o životy slavných
vědců a lékařů. Nejtěžší otázkou
bylo pojmenovat sportovní
disciplíny podle náčiní na
fotografii Sokola. Šlo také hodně o
práci s textem. Končilo se o půl
jedenácté a zpět do školy jsme
dojeli autobusem.

Autor: Mikoláš Hlisnikovský, 9.B

Krajské kolo šachů
bohužel bez postupu
Krajské kolo šachového turnaje se
konalo hned 2. 1. 2025 v Olomouci
na Přírodovědecké fakultě. S
šachisty jel do Olomouce pan učitel
Buršík. Hráči byli rozdělení do
kategorii A, B a C podle věku.
Kategorie   A se účastnili žáci
prvního stupně, kategorie B se
účastnili žáci druhého stupně a
kategorie C se účastnili žáci
středních škol. Bohužel kvůli
autobusu nestihli zástupci naší školy
vyhlášení výsledků a tak se umístění
dozvěděli až později od pana
učitele.

Autor: Anna Šustková, 6.C

Olympiáda z
českého jazyka

Okresní kolo češtinářské olympiády se
odehrálo 27. ledna v Domě dětí a
mládeže v Olomouci. Vydali jsme se
na místo stejným vlakem jako na
předchozí soutěž, ale k cíli jsme
dorazili o něco dříve. Účastníků bylo
mnohem více než v olympiádě
dějepisné, na zapsání se stála řada
až pod schody. Začínalo se po
deváté hodině s mluvnickou částí, kde
šlo o jazykové cítění. Po hodině jsme
práce odevzdávali a měli jsme deset
minut přestávku. Když pauza skončila,
obdrželi jsme slohovou část. Tématem
bylo: “Dětství offline”, tedy bez
internetu. Na papíře doporučovali
popsat událost, při které bychom
využili mobilu, či jiných zařízení. Psal
jsem o tom, jak jsem se ztratil ve Zlíně.
Práci jsem odevzdal dříve, což
udělala také většina. Do školy jsme se
vraceli vlakem v 11:35, který jsme
málem nestihli.

Autor: Mikoláš Hlisnikovský, 9.B



Tvorba žáků

   Seděla jsem na lůžku u okna, ve kterém byl vidět sad. V celém pokoji jsem
byla sama, nikdo jiný zde nebyl. Bílá barva mi začala lézt krkem. Zdi, podlaha,
okno, povlečení, prostě vše bylo v bílém a pocity se tím moc nezlepšily.
   Po hodině na ošetřovně konečně někdo přišel a musel to být zrovna ten
nejhorší člověk, co se tu mohl objevit, a to Dan.
   “Vida, už jsi vzhůru,” nadhodil. “To jsem rád. Promiň, neměl jsem v úmyslu ti
ublížit, ale ty jsi vždy špatně reagovala na kouzla.”
   “Aha, a jak to víte?” s tou otázkou jsem ho vyvedla z míry.
   “Poslyš, mně je jedno, jestli se to dozvíš, nebo ne. Ale jsi mocná kouzelnice a
jde po tobě hodně lidí, kteří by tě rádi viděli mrtvou, a Haishi tě chrání. Takže to
tvé tajemnství si hezky nechám pro sebe. Nechci totiž zničit důvěru, kterou ke
mně Haishi má, rozumíš?” 
   Kývla jsem na souhlas
   “Výborně. A ano, chtěl jsem ještě...” 
   “Proč jsi za mnou přišel?”nenechala jsem ho to doříct.
   “Jestli s myslíš, že z lítosti, tak to ne.”
   “Tak proč mě považuješ za nepřítele?”
   “Ehhh... Jedno ti prozradím. Předtím, ještě než se něco stalo, jsme byli přátelé
a bojovali jsme spolu. Ty jsi vždy vyhrávala a já jsem k tobě vzhlížel! Ale teď je s
tím konec, zesílil jsem a už se nenechám znovu porazit.” 
   Po svém monologu pomalu zavřel oči a pak je prudce otevřel. Zorničky se mu
zase přebarvily na zlaté kruhy. Hypnotizoval mě pohledem, málem by se mu to i
povedlo, kdybych si nevzpomněla na tu osobu s lukem. Automaticky se mi
vybavil její pohled a připadalo mi, že se i mé vlastní oči mění. Nevěděla jsem, co
se děje, jako by mým tělem projela elektřina. Můj údiv ale přerušil Danův smích.
   “Tak konečně jsi to taky použila.”
   “Co jsem použila?”
   Hodil po mě zrcátko a u toho povídal: “Specialní schopnost, kterou má jenom
pár lidí: Kamai!”
   “Kamai?”
  “Každý uživatel magie má jedinečnou schopnost, ať už je to telekineze nebo
ovládání přírodních živlů, ale ta tvoje je trochu jiná. Je opravdu jedinečná.”
   Užasla jsem, že něco takového vlastním zrovna já, že jsem jiná. To slovo mě
současně i trochu vykolejilo. Jiná. Jiná. Ani jsem si nevšimla, že Dan odešel,
protože jsem si v mysli opakovala slovo “jiná” pořád dokola. Z mé nedůležité
zamyšlené chvilky mě přerušil až zvuk dveří, ve kterých se objevila Okura.
   “Lily!” vykřikla a běžela za mnou. “Jsem tak ráda, že jsi v pořádku,” řekla a
následně mě objala.
   “Já taky, Okuro.”

POKRAČOVÁNÍ PŘÍŠTĚ

Joki: Záhadný svět
Část třináctá: Po setkání se záhadným panem Haishim upadla naše hrdinka do
bezvědomí a ve snu se přenesla na neznámé místo - přímo doprostřed zuřící bitvy. Co
podivný sen znamenal? Byla to snad vzpomínka na něco, co se stalo? Těžko říct. Lily
se probudila dřív, než stihla zjistit něco víc...



Soutěž
Dva geometrické kvízy
Tentokrát máme hned dvě menší zadání.
Zabrousíme trochu do geometrie a
matematiky. Správné odpovědi nám
můžete posílat do 14. února na e-mail: 

bystricke.pohledy@gmail.com 

Ze správných odpovědí vylosujeme 3 vítěze.

1) OSMIÚHELNÍK
Kolik čtverců najdeš v tomto
osmiúhelníku?

2) LIŠKA
Z kolika trojúhelníků se skládá
tato liška? Pozor, je třeba
spočítat opravdu všechny
trojúhelníky, které na obrázku
vidíš!

Autor: Barbora Plesková, 9.C
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Zúčastnili jste se nějaké soutěže? Chystáte se na
školní výlet? Pořádáte nějakou školní akci? Tvoříte

a chcete se pochlubit svým dílem?

Napište nám!
Náš email: bystricke.pohledy@gmail.com

Budeme se těšit na nápady a zážitky žáků, učitelů i rodičů


